

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 28

**Худой, собранный, энергичный**  
Вероника Скворцова рассказала о том, как выглядит успешный человек



**СПЕЦРЕПОРТАЖ** ..... 14

**Вор должен**  
Как прораб под предлогом капитального ремонта нагрел стариков на миллионы

**Тираж номера 3 293 097**



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

17

# Российская Газета



№ 237 (7403)  
19–25 октября 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 20 ОКТЯБРЯ → СУББОТА 21 ОКТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ОКТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 23 ОКТЯБРЯ → ВТОРНИК 24 ОКТЯБРЯ → СРЕДА 25 ОКТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 26 ОКТЯБРЯ



**ЗАКОНЫ** С пятницы сотрудники ДПС смогут останавливать водителей по всей дороге... 4

## По обочине

**КОШЕЛЕК** ..... 5 **ПОДРОБНОСТИ** ..... 6 **ОПЫТ** ..... 27 **БЕЗОПАСНОСТЬ** ..... 36

Крым попал на деньги. Банк России ввел в обращение банкноты номиналами 200 и 2000 рублей

Старики на сдачу. В России стремительно растет число подпольных домов престарелых

Переворот на блюде. В школах Казани вместо фастфуда кормят домашней едой

Как выжить в осеннем лесу. Уходя в чащу, не забывайте дома голову и телефон

# урал



**За здоровый образ жизни**  
**Молодежные объединения Урала**  
 подписали «Манифест трезвости»

УЧАСТНИКИ прошедшего в Екатеринбурге форума «Молодежь выбирает трезвость» учредили «Молодежное братство трезвости» и подписали «Манифест трезвости». Представители молодежных объединений уверены: личный пример каждого убежденного трезвенника — тот фундамент, с которого начинается возрождение России. В 2008 году на Урале создано «Попечительство о народной трезвости», пропагандирующее традиции здорового образа жизни.

## Что светит «Маяку»

На Урале чиновники едва не выселили старейшую районную газету



СМИ

Надежда Толстоухова,  
 Свердловская область

В октябре «Маяку», старейшей газете города-спутника Екатеринбурга Сысерти, исполнилось 86 лет. Вместо поздравлений от областных чиновников редактор районки Ирина Летемина получила уведомление о прекращении бессрочного договора пользования помещением редакции.

дид так, будто газету намеренно пытаются поставить в условия, в которых она не сможет выжить.

— Это уже второе письмо из министерства. Первое пришло 31 августа, — рассказывает Ирина Летемина. — В нем о «мероприятиях» говорилось более откровенно. Дескать, министерство совместно с администрацией округа провели совещание, на котором обсуждалась возможность предоставления этих площадей газете «Сысертские вести», созданной несколько месяцев назад по инициа-

Ирина Летемина организовала сбор подписей против выселения из здания, которое редакция содержит на свои скромные доходы.

мы, не скрывала: главе не доверяет и решений его не поддерживает.

Надо сказать, газета занимает всего сотню квадратов в старинном особняке, к которому в советское время пристроили помещения под типографию. Сейчас они пусты. При желании здесь разместились бы еще 20 редакций. Однако МУГИСО почему-то понадобились площади «Маяка». Почему, догадаться не сложно: в то время как в бывшей типографии местами выбиты стекла, разморожена газовая котельная и водопровод, отрезано электричество, в редакции тепло, сухо и уютно. Коллектив газеты содержит здание на свои скромные заработки. Журналисты провели в особняк тепло и воду, заменили электропроводку, заменили кровлю.

Получив письмо из МУГИСО, Летемина организовала сбор подписей на платформе change.org против выселения. Петицию уже подписали более четырехсот человек. Когда история получила огласку, в конфликт вмешался руководитель департамента информполитики губернатора Свердловской области Александр Иванов. Он заявил «РГ», что «Маяк» не выгонят. Правда, никаких подтверждающих его слова документов в редакцию не поступало.

Для местных жителей не секрет, что бывший мэр не питает теплых чувств к «Маяку». Газета неоднократно критически отзывалась о его работе

В документе сообщалось: «в связи с запланированными МУГИСО мероприятиями по распоряжению казенным имуществом Свердловской области уведомляем вас о расторжении договора безвозмездного пользования, заключенного на неопределенный срок».

Формально чиновники ничего не нарушили: по статье 699 ГК РФ одна из сторон может в любое время отказаться от выполнения условий договора, уведомив об этом другую за месяц. По факту же ситуация выгля-

тиве экс-главы города Александра Карамышева (сегодня он возглавляет гордуму. — Прим. ред.).

Для местных жителей не секрет, что бывший мэр не питает теплых чувств к «Маяку». Газета неоднократно критически отзывалась о его работе. Журналисты поднимали большие для Сысерти темы незаконного предоставления земельных участков, покупки за бюджетные деньги квартир для переселенцев по завышенной стоимости. Ирина Летемина, будучи депутатом горду-

МНЕНИЯ

**Александр Иванов,**  
 руководитель департамента информполитики  
 губернатора Свердловской области:

— Мы вместе с МУГИСО нашли решение, которое позволит «Маяку» и в дальнейшем занимать помещение, в котором газета работала многие десятки лет. Но самое главное — начался процесс передачи этих площадей в собственность муниципалитету, после чего с газетой будет заключен новый договор аренды. Он станет гарантом того, что газета сможет находиться в помещении в полном соответствии с законом.

**Дмитрий Нисковских,**  
 глава Сысертского городского округа:

— Если имущество передадут в собственность муниципалитета, мы сможем повлиять на процесс, тем более что администрация в свое время участвовала в учреждении АНО «Маяк». Мы будем поддерживать эту организацию. Я считаю, газета добросовестно исполняет обязанности по содержанию имущества. Недавно я был в редакции. Мне хотелось бы, чтобы все здания в округе эксплуатировались так же добросовестно.

## Защитил, называется

Суд

В Кургане осудили бывшего сотрудника администрации города, который торговал персональными данными жителей Зауралья.

40-летний специалист отдела технической защиты информации имел доступ к базам данных администрации, в том числе «Избиратель», «Физические лица», «Очереди в детские сады», «Обращения граждан», «Перепланировка и перевод жилых помещений в нежилые», «Учет налогов юридических лиц». Смекнув, что на этом можно неплохо заработать, чиновник быстро нашел покупателя. По материалам следствия, с 2008-го по 2016 год он практически ежемесячно без служебной надобности заходил в базу данных, скачивал обновленные сведения о гражданах и продавал их. Затем «товар» перекупали различные кредитно-

финансовые организации, банки, коллекторские агентства.

Однако сотрудник мэрии на этом не остановился. На основе скопированной информации он создал свою программно-информационную систему, а потом сбывал незаконно полученные материалы заинтересованным людям и конторам.

Суд приговорил экс-чиновника к двум годам ограничения свободы. Компьютерщик с вердиктом не согласился и намерен его обжаловать.

Валентина Пичурина,  
 Курган

МЕЖДУ ТЕМ

В отделе по расследованию особо важных дел СКР по Курганской области «РГ» сообщили, что в мае за аналогичное преступление осуждены трое бывших сотрудников регионального Информационного центра УМВД России.

## Цена Победы

СКАНДАЛ

Челябинцев возмутило ноу-хау одного из интернет-провайдеров, разместившего на своем сайте рекламу тарифа «Победа». Все бы ничего, но предложение подключения к скоростному Интернету дизайнеры расположили на известной фотографии «Комбат» фоторепортера Макса Альперта.

— По мнению заявителей, использование содержания исторического плаката для извлечения прибыли оскорбляет память ветеранов, — сообщила представитель УФАС Наталья Мартынюк. — Между тем согласно статье 5 «Закона о рекламе» оскорбительные сравнения с государственными символами и объектами культурного наследия запрещены.

Антимонопольщики организовали проверку рекламного «изыска». Однако, прежде чем принять решение о возбуждении административного производства, решили провести опрос челябинцев, чтобы учесть их мнение при подготовке экспертного заключения.

Отметим, на Южном Урале это не первый скандал, связанный с использованием в рекламе известных символов войны. В Копейске слегка видоизмененный плакат «Родина-мать зовёт!» рекламировал установку газового оборудования. А в Магнитогорске на аншлаге эротического шоу поместили изображение полуголой девицы на фоне георгиевской ленточки, Золотой Звезды Героя и ордена Отечественной войны со словами «День Победы».

Михаил Пинкус, Челябинск

НА ЗАМЕТКУ

Ответить на вопрос: «Является ли оскорбительным по отношению к символам Великой Отечественной войны использование фотографии «Комбат» автора Макса Альперта в рекламе коммерческой организации?» — челябинцы могут на сайте chel.fas.gov.ru до 24 октября.

ФОТОФАКТ



На Среднем Урале открыли автомобильный мост через железнодорожные пути в поселке Верхнее Дуброво. Проезжая часть включает две полосы движения. Для пешеходов оборудован тротуар, есть металлические ограждения и наружное освещение. Мост через участок Транссибирской магистрали построен по просьбам жителей поселка.